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OPCIÓN A 
 

PRIMERA PARTE: 
 

Defina seis de los siguientes términos o conceptos geográficos: 
 

Acuífero, balanza comercial, población activa, multinacionales, Política Agraria Común (PAC), 
globalización, crecimiento natural o vegetativo, dehesa, caladero, ciudad dormitorio. 

 
 

SEGUNDA PARTE: 
 

Desarrollar el siguiente tema: 
 

- Las cuencas fluviales y las vertientes hidrográficas en España. Regímenes fluviales 
predominantes. Los lagos y humedales. 
 

 
 

TERCERA PARTE: 
 
Responde, en base al gráfico anexo 

- Compara la evolución del sector primario y el sector terciario entre 1900 y 2010 
 

- ¿Cuáles consideras que han sido los principales motivos que han provocado la reducción de la 
población ocupada en el sector primario desde los años sesenta hasta el 2010? 

 
- ¿Cómo se relacionan los datos de población ocupada en el sector secundario que aparecen en el 

gráfico, con las características que definen el periodo del desarrollismo industrial entre 1959 y 1975? 
 

Evolución de la población ocupada por sectores de actividad en España (1900-2010) 

 
INSTRUCCIONES GENERALES Y VALORACIÓN 

 
Instrucciones: El alumno deberá escoger una de las dos opciones y responder a todas las 
cuestiones de la opción elegida. 
Puntuación: La puntuación total será, en ambas pruebas de 10 puntos, correspondiendo a la 
primera parte 3 puntos, a la segunda 5 puntos y a la tercera 2 puntos. 
Tiempo: 1 hora y 30 minutos. 



 
 

 
 

OPCIÓN B 
 
 

PRIMERA PARTE: 
 

Defina seis de los siguientes términos o conceptos geográficos: 
 

Estiaje, ganadería extensiva, ensanche, reconversión industrial, curvas de nivel, lluvia 
ácida, delta,         barbecho, Sistema de Información Geográfica (SIG o GIS), saldo 
migratorio. 

 
 

SEGUNDA PARTE: 
 

Desarrollar el siguiente tema: 
 

- La industria española. El proceso de industrialización español. Características y breve 
evolución histórica. 

 
TERCERA PARTE: 

 
Compara estas dos pirámides de población de España de 1900 y 2007.  
 

- ¿Cuál es la forma de las dos pirámides y qué características generales tienen cada una de ellas? ¿A 
qué modelo de estructura demográfica corresponde cada una de estas figuras? 

- ¿Cuál es el grupo de edad dominante y minoritario de cada tabla (jóvenes, adultos, ancianos)? 
Menciona si son poblaciones jóvenes o envejecidas. 

- ¿Cuál ha sido la evolución de la natalidad y la mortalidad en España teniendo presente las dos 
pirámides? 

- ¿Cómo puedes explicar la relación entre hombres y mujeres y su evolución en el tiempo? 
 

 



 
 


	OPCIÓN A
	Acuífero, balanza comercial, población activa, multinacionales, Política Agraria Común (PAC), globalización, crecimiento natural o vegetativo, dehesa, caladero, ciudad dormitorio.
	OPCIÓN B
	Estiaje, ganadería extensiva, ensanche, reconversión industrial, curvas de nivel, lluvia ácida, delta,         barbecho, Sistema de Información Geográfica (SIG o GIS), saldo migratorio.

